

# ФУНКЦИЈА ВОДИЧА

У раном стадијуму развоја библиотекарства, библиотеке су биле доступне само привилигованом слоју, првенствено свештеницима и владајућој класи. Отварање градских библиотека се десило у 12. вијеку. Оне потпомажу развој црквене интелигенције која је заслужна за научни полет хуманизма у Европи. Отварање библиотека за широке народне масе је било тек средином 19. вијека.

Експанзија науке и нове технологије наметнула је да библиотеке постану информациони центри. Библиотекарство се веома цијени и све је јача свијест о важности информација и библиотека уз сазнање да информација мора бити доступна свима. Функција Водича је да понуди практични приручник који ће допринијети у тражењу информација.

„Водич кроз народне библиотеке Републике Српске“ треба да буде од користи библиотечким радницима, корисницима библиотечких фондова и услуга, издавачима, књижарама и установама чији је рад везан за библиотеке.

Код израде Водича намјера је била да се јавности представи национална библиотека Републике Српске, 7 матичних библиотека и 41 народна библиотека у Републици Српској. За сваку библиотеку одвојено су приказани основни подаци о називу, адреси, радном времену, телефонском броју, простору, опреми, одјељењима, фондовима, збиркама и каталозима.

Водич је подијељен на седам дијелова.

У уводном дијелу Водича су дате опште информације те документи који су важни за библиотечку дјелатност.

У другом дијелу представљена је национална библиотека: Народна и универзитетска библиотека Републике Српске.

У трећем дијелу су обрађене матичне библиотеке Републике Српске:

- ◆ Народна библиотека „Филип Вишњић“ Бијељина,
- ◆ Народна библиотека Добој,
- ◆ Народна библиотека и музејска збирка Зворник,
- ◆ Матична библиотека Источно Сарајево,
- ◆ Народна библиотека „Ћирило и Методије“ Приједор,
- ◆ Народна библиотека Требиње,
- ◆ Српска централна библиотека „Просвјета“ Фоча.

У четвртном дијелу представљене су народне библиотеке у Републици Српској по азбучном редоследу.

У петом дијелу се говори о улози Матичне службе Народне и универзитетске библиотеке Републике Српске у развоју библиотечке дјелатности и о Анализи рада народних библиотека у Републици Српској.

У шестом дијелу дат је кратак осврт на стандарде у библиотечкој дјелатности и текстови о Завичајној збирци, ревизији књижних фондова и заштити библиотечке грађе.

У седмом дијелу представљен је Адресар народних библиотека и Азбучни регистар.

Водич доноси фотографије појединих библиотека чиме је обогаћена ова публикација. Фотографије говоре о стању и изгледу библиотека, те нам дочаравају слику о добро уређеним библиотекама.

Извор података за израду Водича биле су Анкете о библиотечком пословању, извјештаји, те прикупљени подаци приликом посјета библиотекама. Опис неких библиотека у другом дијелу је изостао због недостатка података.

У Водичу су дати подаци о руководиоцима библиотека према стању из 2008. године.

Милка Давидовић